

Wantage

Enhance Culture

No. 06 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ & ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2013
ISSN 1986-468X

Η ΨΥΧΗ ΤΗΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

GOT BEER?

Μάθετε πώς
η Αμμοχωστος
απέκτησε
την δική της
μπύρα!

DEAR SANTA

Ιδέες για
όμορφα,
προσωπικά
και
οικονομικά
δώρα.

Love & Happiness

Το ζεύγος Άντρος και Φωτεινά
Καραγιάννη υποδέχεται με αγάπη
το

2013

MANUAL ΟΜΟΡΦΙΑΣ

Συμβουλές
για να λάμψετε
στο ρεβεγιόν

ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΜΕ?

Εορταστικός
γύρος για
φαγητό
ποτό και
μπόλικη
διασκέδαση

Σε μια
ποικιλότητα
συνέντευξη. (σελ. 142)

Πρακτικές Μείωσης Όγκου Αποβλήτων από την Τοπική Αυτοδιοίκηση

(Επιμέλεια Άρθρου Δρ. Αντώνης Α. Ζορπάς, Διευθύνων Σύμβουλος ENVITECH).

οργανώθηκε με πλήρη επιτυχία από τον Δήμο Παραλιμνίου και εταιρεία Συμβούλων Μηχανικών ENVITECH LTD (Αντώνης Ζορπάς & Συνεργάτες) στα πλαίσια των δράσεων του 2ου Συνεδρίου Επιστήμη, Διαχείριση και Μηχανική Περιβάλλοντος στην Κύπρο, συνέδριο με θέμα «Πρακτικές Μείωσης Όγκου Αποβλήτων σε νησιώτικές Περιοχές». Η όλη εκδήλωση ήταν στα πλαίσια Προγράμματος LIFE WASP TOOL το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Την εκδήλωση στήριξε ο Σύνδεσμος Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος Κύπρου. Η εκδήλωση έγινε στις 4 Οκτωβρίου 2012 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού Μεγάρου. Παρουσιάσεις έκαναν οι Δρ. Αντώνης Α. Ζορπάς Χημικός Μηχανικός – Πρόεδρος Συνδέσμου Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος με θέμα «Η επίδραση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην παραγωγή όγκου αποβλήτων και πρακτικές μείωσης στα πλαίσια της εφαρμογής του έργου WASP-Tool: Το παράδειγμα της ξενοδοχειακής βιομηχανίας», η Δρ. Κάτια Λαζαρίδη, Αναπλ. Καθηγήτρια Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών με θέμα «Πρακτικές Μείωσης Αποβλήτων σε Νησιώτικές Περιοχές με την εφαρμογή του έργου WASP-Tool» και ο Δρ. Χαράλαμπος Θεοπέμπτου, Επίτροπος Περιβάλλοντος Κύπρου με θέμα «Διαχείριση Αποβλήτων σε Δήμους στην Κύπρο, Υφιστάμενη Κατάσταση και Προοπτικές». Την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε η κ. Λίτσα Φυτιρή ενώ συντονιστής του Προγράμματος για το Δήμο Παραλιμνίου, είναι ο Αντιδήμαρχος κ. Αντρέας Οικονόμου. Το συνέδριο χαιρέτησε ο Δήμαρχος Παραλιμνίου κ. Θεόδωρος Πυρίλλης ο οποίος ανέφερε ότι «Εμείς ως Δήμος θα επιδιώξουμε τη θέσπιση ενός θεσμικού πλαισίου για να προωθήσουμε:

- Την λιπασματοποίηση.(κομποστοποίηση)
 - Την επίτευξη του «Πληρώνω Όσο Πετάω» με στόχο τη δίκαιη χρέωση των δημοτικών τελών καθαριότητας. Δηλαδή ο κάθε δημότης να πληρώνει ανάλογα με τα απόβλητα που παράγει, έχοντας έτσι ένα επιπλέον κίνητρο για να τα μειώσει, συμμετέχοντας ενεργά στην ανακύκλωση και στην κομποστοποίηση.
 - Ανακύκλωση και διαχείριση των ανακυκλώσιμων υλικών
 - Κατασκευή ΧΥΤΥ στην περιοχή, ώστε να απαλλαγεί ο Δήμος από το δυσβάσταχτο κόστος που τον έχει υποχρεώσει το Υπουργείο Εσωτερικών με το ΧΥΤΥ στην Κόσιη
- Μέσα από το διεθνές πρόγραμμα LIFE+ WASP TOOL, στο οποίο συμμετέχουμε, αναμένουμε να εκμεταλλευτούμε όσο το δυνατόν καλύτερα τα αποτελέσματα του και να καλύψουμε πριν από το κράτος το άρθρο 20 της ευρωπαϊκής οδηγίας παράγοντας τεχνογνωσία. Στόχος μας είναι η μείωση του όγκου των αποβλήτων στην πηγή και ταυτόχρονα να γίνουμε εμείς οι διαχειριστές του προβλήματος εξοικονομώντας τεράστια χρηματικά ποσά τα οποία μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε για άλλους σκοπούς ανάπτυξης».

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν Δημοτικοί Σύμβουλοι Παραλιμνίου,

οι Βουλευτές Αμμοχώστου ΤΖιοβάνης Χριστάκης και Κυριάκος Χατζηγιάννης, εκπαιδευτικοί, εκπρόσωποι Οργανωμένων Συνόλων Αμμοχώστου κ.λ.π. Συνολικά παρευρέθηκαν περισσότεροι από 250 προσκεκλημένοι.

Στα πλαίσια του συνεδρίου αντηλλάγησαν απόψεις για τους τρόπους και τις πρακτικές που θα πρέπει να ακολουθηθούν έτσι ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο όγκος των αποβλήτων που καταλήγουν στις χωματερές. Πράσινα απόβλητα όπως κλαδιά, γρασίδι κλπ είναι άριστης ποιότητας πρώτη υλη για παραγωγή εδαφοβελτιωτικού με τη μέθοδο της Κομποστοποίησης (Composting), ενώ τα ανακυκλώσιμα υλικά όπως χαρτί, γυαλί, πλαστικό, αλουμίνιο κλπ θα πρέπει να καταλήγουν στην ανακύκλωση και όχι μαζί με τα υπόλοιπα σκουπίδια για ταφή. Σύμφωνα με την οδηγία πλαίσιο



2008/98 που αφορά την διαχείριση των αποβλήτων καθορίζεται ρητά ότι θα πρέπει να αναπτυχθούν πρακτικές και μέθοδοι μείωσης-επαναχρησιμοποίησης-ανακύκλωσης των αποβλήτων πριν αυτά καταλήξουν σε χώρους ταφής απορριμμάτων. Ο Δήμος Παραλιμνίου σε επίπεδο Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα πλαίσια τους Ευρωπαϊκού Προγράμματος WASPTOOL στοχεύει στην ανάπτυξη πρακτικών μείωσης, σε μεγάλο βαθμό, ενός σημαντικού ρεύματος αποβλήτων, που είναι τα τροφικά απόβλητα. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών ως Συντονιστής ενώ οι συνεργαζόμενοι φορείς είναι: Ο Δήμος Παραλιμνίου και η Εταιρεία ENVITECH (Environmental Technology) LTD από Κύπρο, η εταιρεία ΕΠΕΜ από την Αθήνα, η ΔΕΔΙΣΑ (Διαδημοτική Επιχείρηση Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων) και η ΕΣΔΑΚ (Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων) της Κρήτης. Το Πρόγραμμα «Εργαλείο WASP» αποτελεί γόνιμο έδαφος για την ανάπτυξη του δυναμικού των διάφορων ενεργειών πρόληψης των αποβλήτων στο επίπεδο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Πιο συγκεκριμένα, αναδεικνύει το βαθμό με τον οποίο καθεμιά από αυτές τις ενέργειες συμβάλλει στην προγραμματισμένη εκτροπή (αποβλήτων) μέσω των διαθέσιμων ανθρώπινων και οικονομικών πόρων και σε διαφορετικά γεωγραφικά πλαίσια.



www.envitech.org